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Необхідність задоволення зростаючих потреб споживачів і забезпечення конкурентоспро-
можності продукції та послуг є пріоритетними напрямками розвитку лісових та деревообробних 
підприємств. У той же час сучасні тенденції економіки диктують додаткові, але не менш важливі 
пріоритети, пов’язані з необхідністю врахування у стратегії підприємств не лише економічних, а й 
екологічних та соціальних факторів. Для забезпечення переходу на засади “зеленої” економіки розвиток 
лісової галузі має відбуватися з урахуванням вимог існуючого та розроблення і запровадження нового 
екологічного законодавства, як основоположного чинника сталого розвитку.  

Аналіз виробничо-господарської діяльності лісових та деревообробних підприємств України 
вказує на необхідність більш глибокого дослідження взаємодії факторів їх макро- та мікросе-
редовища функціонування, кон’юнктури ринку, моделей цінової та збутової політики. Висока 
монополізація ринку деревообробної продукції унеможливлює сприйняття екологічного імперативу 
та впровадження принципів соціальної відповідальності бізнесу. Зниження тиску на природний 
капітал, як показує світова практика, забезпечується на основі розширення економічного простору 
дій інструментів екологічного маркетингу. 

Перспективними, проте мало дослідженими у вітчизняній науці, є сучасні методи створення 
інтегрованих систем екологічного менеджменту та менеджменту якості, які з кожним роком 
викликають більший науково-практичний інтерес. Проте досі не знайшли відображення у 
вітчизняній лісовій економіці перспективи використання інтегрованої моделі маркетингового пла-
нування, яка впродовж майже двадцяти років успішно застосовується у наукових дослідженнях та 
освітніх програмах у ряді розвинених країн, таких як Фінляндія, США, Німеччина та інших.  

Актуальність застосування даної моделі в Україні полягає в наступному: по-перше, на відміну 
від більшості альтернативних методів, у тому числі традиційного комплексу маркетингу і екологі-
зованого маркетинг-міксу, ця модель безпосередньо враховує умови та особливості лісового 
сектору і передбачає розгляд екологічних та соціальних аспектів; по-друге, чітко визначені 
процедури проведення маркетингового планування та його імплементація в системі менеджменту; 
по-третє, розширено альтернативні можливості застосування в реальній економіці. Подібна модель 
була успішно апробована у ряді розвинених країн як у сфері НДКР, так і у виробничій сфері. 

Інтегрована модель екологічного маркетингового планування базується на об’єктивній та 
достовірній інформації, яка і є основою для моделювання. Основним її компонентом є модель 
інформаційного простору. Остання передбачає аналіз факторів макросередовища функціонування 
окремо взятого підприємства лісового сектору, або сукупності підприємств (попиту, пропозиції та 
інших факторів), а також мікросередовища (конкурентів, дистриб’юторів, промислових та кінцевих 
покупців). Сукупність вищезазначених факторів визначає основні структурні елементи моделі, а 
саме, стратегії, структури, функції та плани заходів [1]. Інформація, що описує макросередовище, 
має вирішальне значення для інноваційно-інвестиційного менеджменту в лісовому секторі. Такий 
підхід визначає вищі вимоги щодо якості планування діяльності різних ринкових структур на 
загальногалузевому рівні. Застосування інтегрованої моделі маркетингового планування в лісовому 
секторі України передбачає покращення технологій прийняття рішень, орієнтованих на забезпе-
чення стратегічних маркетингових цілей. 
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